

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 39 (779)

03. 11. 2017 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ
ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ
ЖЕРТВ ТРАГИЧЕСКИХ
СОБЫТИЙ ОСЕНИ 1992
года



2 страница

ЭХЬ – ЭЗДЕЛ – КОДЕКС
ИНГУШСКОГО НАРОДА



4 страница

ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ
СИЛА СПОРТА



6 страница

В ноябре в Республике Ингушетия будут открыты новые социально значимые объекты

ОФИЦИАЛЬНО ▼

Открытие в ноябре целого ряда социально значимых объектов стало одним из вопросов совещания с участием Председателя Правительства РИ, Руководителя Администрации, их заместителей и помощников-советников Главы региона под председательством Ю. Евкурова.



Пресс-служба Главы РИ

В течение ноября будут открыты почтовые отделения в с.п. Али-Юрт и Галашки, две школы на 704 места каждая в с.п.Сагопши и г.Назрань, жилые дома в Назрани и Малгобеке. Также планируется сдача 1 очереди паркового комплекса в столице.

Кроме того, на совещании был поднят вопрос контроля за распределением и использованием земельного фонда. Так, по сообщению вице-преьера Магомета Гогиева, по итогам проверки 16 земельных участков в районе Аби-Гув, выделенных с нарушениями, только по двум ситуация

остается неопределенной. Глава Ингушетии поручил провести проверку работы землеустроительного отдела администрации муниципального образования и разобраться с причинами сложившихся обстоятельств.

М. Гогиев также доложил о том, каким образом были распределены угодья в Назрани площадью свыше 36 Га: 27,8 Га находятся в пользовании ГУП «Насыркортское» на условиях аренды, еще 9 переданы предприятию «Зеленстрой», занимающемуся закладкой, обработкой и содержанием садов, парков и других зеленых насаждений. Ю. Евкуров поинтересовался, каким образом использо-

вались первые 4 гектара в течение 9 лет с момента их передачи: «Если данное предприятие находится в Назрани, значит, мы должны видеть существенные изменения в озеленении города за эти годы». Руководитель субъекта поручил ответственным лицам провести оценку целесообразности передачи второй части участка.

В ходе заседания Ю. Евкуров дал ряд поручений, в том числе и по участию руководителей и сотрудников министерств и ведомств в этнографическом диктанте, который пройдет 3 ноября, а также по проверке создания очистных сооружений в Назрани.

В КАРАБУЛАКЕ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ ОСЕНИ 1992 года

В актовом зале гимназии Карабулака сегодня состоялось мероприятие, посвящённое 25-й годовщине трагических событий, происшедших в Пригородном районе и городе Владикавказ. В зале собрались представители органов власти, подведомственных мэрии организаций, депутатского корпуса, общественного и молодёжного советов, спортивного сообщества, творческой интеллигенции, учащиеся всех городских школ, люди старшего поколения – очевидцы тех событий. Основным организатором памятной акции стал коллектив городской библиотеки во главе с директором этого учреждения Мариной Амерхановой.

ПАМЯТЬ

Соб.инф.

Глава Карабулака Ахмед Битиев отметил в своём выступлении, что невозможно измерить всю боль и скорбь, которые понесли родные и близкие безвинно погибших. По его словам, эта трагедия оставила горький отпечаток в душе каждого ингуша, но наш народ не пал духом, мужественно выдержал тяжкий удар судьбы, отстроил свою государственность и уверенно движется вперёд.

Имам центральной мечети го-

рода Салман Ахильгов рассказал о том, чему был свидетелем, находясь в зоне конфликта, как они, направляясь в спасительный Джейрахский район, попали под обстрел, в результате которого женщина, находившаяся с ним в одной машине, погибла, а мужчина, получив пулевое ранение, остался инвалидом на всю жизнь. Он говорил с восхищением о том, как люди достойно держались, никто не занимался причитаниями: «А почему это случилось со мной?» Салман Ахильгов с благодарностью вспоминал о великой помощи и поддержке, оказанной пострадавшим жителями Джейрахского района и предгорной



части Сунженского района, а также всей Ингушетии. Совершенно незнакомые люди делились всем, что у них есть, предлагали еду и кров, размещали у себя беженцев, окружив их заботой.

Известный поэт Абдулхамид Барахоев проникновенно читал свои авторские произведения,

посвящённые пережитому горю и вынесенным страданиям наших соплеменников в те дни. Также на эту тему со сцены звучали стихотворные строки в исполнении старшеклассников.

Лейтмотив всех выступлений – нельзя предавать забвению трагические страницы ингушской

истории, надо извлекать из них уроки, единство и сплочённость народа – залог того, что все потрясения с честью будут преодолены по воле Всевышнего.

В завершение мероприятия участники акции сделали дуа по жертвам трагедии 25-летней давности.

В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЕЛ СХОД ГРАЖДАН

В актовом зале карабулакской школы-гимназии №1 состоялся сход граждан на тему обеспечения общественной безопасности и противодействия распространению радикальных настроений в молодёжной среде. Поводом для встречи послужил недавний резонансный случай на стационарном посту ГИБДД с участием 20-летнего жителя города Магомеда Мезиева, приведший к трагическим последствиям. В мероприятии приняли участие представители муниципальных властей во главе с Мэром Карабулака Ахмедом Битиевым, подведомственных организаций, органов правопорядка, местного депутатского корпуса, общественного и молодёжного советов, спортивного сообщества, учащиеся старших классов всех школ города. Собрание также посетили гости: представители Управления по делам религии при Главе Ингушетии Иса Манкиев и Магомед Матиев, Управления внутренней политики Администрации Главы республики Магомед Боков, Совета тейпов Абу Хаматханов и другие приглашённые.

СХОД ГРАЖДАН

www.mokarabulak.ru

«Мы не знаем побудительных мотивов, толкнувших парня на необъяснимый с точки зрения здоровой логики шаг, но в любом случае, он преступил закон, посягнув на человеческую жизнь, мог оставить родных сотруди-

своей поддержки двух младших сестёр, не помог им определиться в жизни, причинил огромное горе своей матери, оставив её без единственного сына.

«Испокоен веков, когда возникла сложная ситуация, молодые люди обращались за мудрым советом. У него не было отца,

такими словами обратился к присутствующим Ахмед Битиев.

Представители Управления по делам религии в своих выступлениях рассказывали о том, каким должен быть молодой человек с точки зрения Ислама, а старейшины обращали внимание, что любой шаг надо взвешивать, исходя из ингушских адатов. По всем указанным канонам данный

по грэпплингу, а Иса Сакалов завоевал золотую медаль чемпионата России по пауэрлифтингу, оба героя присутствовали в зале.

Председатель молодёжного совета Урусхан Барханов обращал внимание подрастающего поколения, что «мы не должны забывать, что не предоставлены сами себе, у нас есть определённые обязательства перед старшими и

его словам, максимализм, амбиции должны быть в меру, можно направить энергию в правильное созидательное русло, сделать что-то полезное для общества, получив тем самым моральное удовлетворение от совершённого благодеяния.

Он призвал молодых людей активно вовлекаться в общественную жизнь города, вносить свою



правопорядка без сына, брата и отца малолетних детей, кормильцев семьи, нет и не может быть никаких оправданий произошедшего», – сказал Глава Карабулака в своей вступительной речи. По мнению градоначальника, своим поступком молодой человек не только подвёл черту под собственной жизнью, он оставил без

но были старшие родственники, которые могли выслушать, подсказать выход, если была какая-то проблема реальная или мнимая. Я хотел бы, чтобы все присутствующие высказали своё мнение по случившемуся, что нам нужно всем вместе сделать, чтобы такое не повторилось», – с

поступок неприемлем.

Глава муниципального образования привёл примеры, как можно с хорошей стороны прославить свою семью и свой народ. В частности, он сообщил о последних высоких достижениях карабулакских спортсменов: Азамат Шибилев стал чемпионом мира

младшими, мы должны стараться быть опорой для наших родителей, которые нас вырастили и воспитали».

От имени молодёжной организации он попросил сверстников не прибегать к необдуманным шагам, не замыкаться в себе, если есть какие-то проблемы. По

лепту в добрые дела. «Мы всегда готовы оказать возможную поддержку молодым людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию. Пожалуйста, избегайте насилия в любой форме её проявления, которое может привести к необратимым последствиям», – сказал Урусхан Барханов.

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА

В окрестностях Алкуна сегодня состоялось открытие памятника «Дорога жизни». Мемориал посвящен трагическим событиям осени 1992 года и рассказывает о подвиге жителей Ассинского ущелья приложивших огромные усилия в деле приема и размещения беженцев. Как всем известно, после начал боевых действий в Пригородном районе десятки тысяч его жителей – наших соплеменников, спасаясь от войны, устремились в горы. Ассинское ущелье, которое им необходимо было преодолеть для того чтобы попасть на равнину, в Сунженский район стало той самой дорогой жизни которая дала им надежду на спасение.

ПАМЯТЬ

Адам АЛИХАНОВ

К произошедшему на стыке последних месяцев осени не был готов никто: ни представители органов власти, ни рядовые жители Ингушетии. Задачу приема и размещения беженцев решали всем миром, всем народом. И никогда не забудутся чудеса самоотречения и сострадательности, проявленные в тот драматический период нашей истории жителями сел Ассинского ущелья, ведомыми исключительно добротой сердец, бросившимися помогать спасающимся от войны соплеменникам спускаться с гор, через которые лежал спасительный путь бегства для жителей юго-восточной части Пригородного района на равнину – в Назрань, Малгобек, Орджоникидзевскую...

Почти половина вынужденных переселенцев, покинувших Пригородный район за те несколько дней, выбиравшись из пожара конфликта именно этим путем. Многим тяжелые, изнурительные сутки спасательной операции без отдыха, без сна, по колено в ледяной Ассе впоследствии стоили жизни. Кому-то «повезло».

В церемонии открытия памятника приняли участие председатель Народного Собрания Ингушетии Зелимхан Евлоев, глава Сунженского района Исса Хашагульгов, министр по делам национальностей и связям с общественностью Улан Евлоев, автор идеи установления памятника, известный общественный деятель Анжела Матиева, автор

монумена, скульптор Зелимхан Полонкоев и многие другие.

Все участники мероприятия отметили важность и значимость открытия памятника «Дорога жизни». В нем нашли отражение сразу две темы, связанные с теми трагическими событиями, звучало здесь. С одной стороны, он напоминает о страданиях десятков тысяч наших соплеменников в одночасье лишившихся Родины и на долгие годы превратившихся в бесприютных скитальцев. И в то же время он напоминает о подвиге жителей Ассинского ущелья в частности и всех жителей Ингушетии в целом, предпринявших героические усилия по приему и размещению беженцев.

«Я горжусь принадлежностью к народу, способному на такое самопожертвование и готовность к взаимовыручке, которые проявили тогда ингуши», – сказал в своем выступлении глава ингушского парламента Зелимхан Евлоев. По сути, этот памятник установлен всем жителям республики, потому как никто не остался в стороне от беды, постигшей братьев и сестер из Пригородного района.

Далее в своей речи он назвал имена некоторых участников тех событий из числа жителей Ассинского ущелья, которым перенесенные ими нагрузки стоили здоровья и в конечном итоге привели к преждевременной смерти. Прозвучали имена Хамхоева Ахмеда Шариповича и Оздоева Хасана Саварбековича.

Несколько лет назад «Ингушетия» рассказала о судь-

бе еще одного участника той гуманитарно-спасательной операции. Мужичинец Ахмед Торшхоев жив, но остаток жизни он проведет в инвалидной коляске. Пока через ущелье шел поток людей, ему не раз приходилось становиться живой опорой для небольших мостов, которые, только прослышав о приближающихся людях стали стелить добровольцы. Переправы делались наспех и не выдерживали натиска Ассы. И тогда ее опоры становились люди.

В результате переохлаждения, у него развился облитерирующий атеросклероз нижних конечностей – вены и сосуды ног начинают иссыхать, возникают гангрены и ... ампутация. Операцию по ампутации левой ноги Ахмеду провели в 2004 году, правой он лишился в 2008.

«Из ущелья выходишь с людьми, обратно идешь с большим рюкзаком с едой», – вспоминал о тех событиях Ахмед. Отсиживаться дома возможности не было. В голове все время стояла картина идущих вереницей изможденных, уставших людей. Зная, как им сейчас трудно, о себе как-то не думалось. Выпьешь стакан чая – и снова в дорогу. У меня такой большой рюкзак был, килограммов на 55. Такие есть у всех, кто занимается сбором черемши. В наших селах тогда, да и сейчас этим только и выживаешь порой. Вот набирал в этот рюкзак разную снедь, то, что жена приготовит, в саду что нарвешь, и шел навстречу тем, кто идет из ущелья. По пути людям все раздаю. При этом про-



свой собственный голод вспоминаешь лишь временами. Доходило до смешного. У той самой пещеры рядом с Солнечной поляной, увидев перекусывающих людей, так захотелось, есть, что никакой мочи не было терпеть. А покушать, взяв что-то из их пайка, считаю для себя недопустимым. Как это я вообще буду сидеть и есть на глазах у этих горемык, про себя думаю.

По словам Анжелы Матиевой, которая первой выступила с инициативой увековечить память о подвиге жителей Ассинского ущелья, она давно вынашивала такую идею.

«Это наш моральный долг перед теми людьми, которые не жалея ни своего здоровья, ни имущества, ни времени бросились помогать, попавшим в беду соотечественникам», – считает она.

Памятник установлен на берегу реки Ассы в нескольких километрах от сельского поселения Алкун. Он появился на месте дислокации стихийного пункта по приему беженцев, организованного властями Сунженского района. Здесь людей, преодолевших десятки километров изнурительного пути через скалистый каньон Ассы ждала первая горячая еда, сухая одежда, тепло и медицинская помощь. Дальше уже людей развозили по селам

на автомашинах.

Анжела сама лично пережила весь ужас пути чрез перевал из родного Терка в восточную Ингушетию.

«Мы когда с семьей добрались до этого места, нас к себе забрала семья Евлоевых из Мужичи. Нас было под одной крышей, оказалось в один момент свыше 30 человек. Никого не интересовало, Матиев ты, Куштов или другая у тебя фамилия. Люди подходили и говорили, я могу принять одну семью, другой две и т.д. В этот день воедино слились горе и радость. Горе от пережитых дома событий и радость от тепла встречи, которую нам устроили соплеменники. Это не забудется никогда и памятник этому будет способствовать», – сказала «Ингушетии» Анжела Матиева.

Глава Сунженского района выразил благодарность всем тем, кто внес хотя бы малейшую лепту в претворение этого проекта в жизнь. В частности он отметил вклад бизнесменов Бокова Руслана и Албакова Хаджибикара. Они сообща покрыли все расходы, связанные с установкой и сооружением монумента.

«События 25-летней давности лишней раз продемонстрировали, что сила народа в его единстве. Этот же фактор станет основополагающим и в решении других задач, стоящих перед нашим народом. Справедливость обязательно восторжествует. Мы просто не должны горячиться и идти к намеченной цели планомерно и не выходя за рамки закона».

Как рассказал нашей газете автор скульптурного решения мемориала Зелимхан Полонкоев, сын легендарного Мурада Полонкоева, им было разработано три эскиза памятника. Наибольшее одобрение вывал именно тот, что и украшает сейчас постамент. Две каменные глыбы, посредине которых помещен медный барельеф с изображением потока людей, символизирует само Ассинское ущелье. Люди идут, протаптывая дорогу через заросли лопуха. Это символизирует, что идут люди нехоженой тропой, что это был трудный, тернистый путь. Изображенный на переднем плане старик держит в руках ребенка, чье лицо обращено назад. Он смотрит туда, откуда он пришел. Он – представитель нарождающегося поколения изгнанников смотрит в сторону родного села, чтобы крепко-накрепко запечатлеть в памяти его облик и непременно вернуться в него обратно, пусть через много лет, но обязательно вернуться. Как сделал это когда тот, кто несет его на руках, лишившись родины в 1944 году...



ЭХЬ – ЭЗДЕЛ – КОДЕКС ИНГУШСКОГО НАРОДА

Подлинно благородным может быть только тот, кто с детства впитал в себя все качества «Эхь - эздел», сформировал свои твердые убеждения. Моральный кодекс существует у всех народов, поэтому благородные люди тоже есть у всех народов. Но в данной статье речь об ингушском «Эхь - эздел» и о том, кто впитывает в себя его нравственность с молоком матери, то есть с самого детства, вырастает высоко-нравственным, волевым, целеустремленным, вежливым, обходительным и в то же время простым в обращении, и общении человеком, выделяется чистотой промыслов, и готовностью оказать помощь нуждающимся. Такого человека уважают в любом обществе.



НРАВСТВЕННОСТЬ

А. Амиров

«Эздел дола саг» - благородный человек ограничивает себя во многих вольностях, присутствующих изрядному количеству обычных людей. Тот, кто полностью соблюдает этические нормы «Эхь - эздел» по своему образу жизни и мышлению может быть, в широком смысле этого понятия, до того чистым и честным, что никогда не станет совершать противоправные действия, порочащие себя и других, из-за которых его могли бы упрекнуть. К сожалению, в людских обществах всегда было и есть, кого и за что упрекнуть. Не все ладилось у нас в Ингушетии. Многие не замечают «белые пятна», остающиеся в морально - нравственном воспитании подрастающего поколения и не обращают внимания на негативные поступки некоторых родителей, подающих дурные примеры своим детям, и мешающих спокойствию окружающих. Нам всем отчасти знакомы семьи, в которых царят раздоры, здесь тон задают старшие, забывающие о приличии нравственности, они пьянствуют, скандалят, забирают из дома последние гроши, наиболее ценные вещи продают, а когда кончатся деньги, в вспышке ярости избивают не только жен, от них изрядно достается и детям и без того страдающим от необеспеченности. А иные горе - отцы вдобавок являются и наркоманами, от которых вообще не бывает спа-

сения семье, так и живут они по нечеловеческим законам. Когда муж в моральном отношении конченый человек, бедная жена дерзит мужу, обзывая и проклиная, дети бывают раздраженными. Они, подражая родителям, тоже вступают в передраги между собой. В подобной обстановке теряется стыд и совесть. Оступившимся родителям не до воспитания детей, а детям невдомек, что необходимо слушаться и почитать родителей, любить и уважать друг друга. Обе эти стороны со временем свыкаются с мыслью о том, что нарекания и оскорбления - это общественная норма взаимоотношений и из-за незнания многогранности жизни, вероятно, считают, что в их семье бытуют нормальные взаимоотношения.

Ведь юноши и девушки, воспитанные в неблагоприятных семьях, чаще других неуважительно относятся к старшим по возрасту и даже к пожилым: не уступают дорогу, не встают, когда те случайно подходят к тому месту, где находится молодежь. Они не на высоте бывают и на работе. Бывает - заходит пожилой человек в иной кабинет учреждения, а молодые люди и девушки сидят, как ни в чем не бывало. Видишь ли им надоело каждому и всякому посетителю вставать.

Определить достоинство человека по их происхождению порой бывает затруднительно, хотя оно играет определенную роль в воспитании личности.

Не зря сказано нашими предками, что у достойного мужчины порой родиться боль-

шой пес. Это поговорка имеет глубокий смысл, означающий: и у достойного мужчины родится никчемный сын, у которого отрицательных черт больше, нежели положительных. Я бы пожелал, чтобы каждый юноша и каждая девушка, стремились превзойти своих родителей, чтобы тем самым осчастливить их, а не унижать к старости низменными поступками и упреками со стороны окружающих. Какого он рода - племени ни был, как бы ни выпячивал свое происхождение, как бы ни гордился своим социальным положением, каким бы он ни был материально независимым, если он не знает законов предков, если он не ценит их самобытность и не соблюдает эхь - эздел, которую сохранил народ, пронеся через неурядицы, битвы и лишения, и завещал своим потомкам, его нельзя назвать не только «Эздий саг», но и просто «Саг-Человек».



Какой должна быть благополучная семья?

Характеристика благополучной семьи – это такая ячейка общества, в которой все члены семьи получают благо, т.е. добро, тепло, любовь, счастье. Кроме того, хорошее материальное положение и высокий стабильный социальный статус также играют немаловажную роль, когда речь идет о характеристике благополучной семьи. А теперь мнение наших респондентов. Наш небольшой опрос.

БЛИЦ-ОПРОС

О. Тумгоев, пенсионер

- У меня многодетная семья, все взрослые, самостоятельные. Воспитывали вместе с женой, которая работала педагогом. Мы сами вывели детей в люди. Ссор в семье не было, не принято в моем доме разговаривать на повышенных тонах. Дочери вышли замуж и живут самостоятельно. Я за своих детей не переживаю, они меня не подведут.



С. Веджижев, стоматолог

- Это семья, у которой есть стабильный доход. И не менее важно духовное состояние родителей и детей, любовь друг к другу. Чтобы чаще собирались дома вместе.

У. Шанхоев, предприниматель

- Мы с женой вырастили детей, есть внуки. Мне приятно ласкать внуков, в них нахожу утешение на старости лет. Мне кажется, что мы живем для молодых. Счастье – это когда тебя окружают любящие близкие.



Х. Мурзабеков, художник-декоратор

- Семья должна быть благополучной, где царит атмосфера взаимоуважения, понимания и помощи друг другу. Государство должно поддерживать многодетные семьи и тех, кто в семье имеет инвалидов.

М. Вельхив, фермер

- Главой семьи должен быть мужчина, который обязан ее обеспечивать всем необходимым. Семья должна быть полной, в неполной семье, где один ребенок, воспитание, я считаю, однобокое.



Н. Кузигов, водитель

Родители в первую очередь должны подавать пример детям, воспитывая в них трудолюбие, честность, скромность и терпимость к недостаткам окружающих. На грубость нельзя отвечать тем же, делать только доброе.



НАША СПАСИТЕЛЬНИЦА

Хава просыпается рано. С призывным криком петуха. По дому столько забот. Что все кажется важным, как бы чего не упустить. Когда стало время выходить замуж, мать всегда ей напоминала: «Смотри, не урони чести нашей семьи, сноха должна быть на ногах с раннего утра».

ПОСВЯЩАЕТСЯ МАТЕРЯМ

Было лето, мало чем отличающееся от обычного, богатое красками, с росистыми и чистыми рассветами и душноватым вечерним воздухом. С ночной звенящей тишиной. Приблизился день свадьбы. Собственно говоря, день свадьбы уже начался: люди уже начали заполнять небольшой двор Озиевых. Мать Хавы с раннего утра моталась из одного двора в другой, тоскливо ощущая, что никак не удастся подчи-

она спасла, сейчас живет в Москве, каждый раз, как приезжает в родные места без подарков не возвращается.

Только с высоты можно дать справедливую и объективную оценку прошлому. «И только с годами я поняла, как права была моя мать, - вспоминает она, - когда говорила, что надо любить и уважать, и думать только о хорошем». Теперь у нее не только сыновья и дочери взрослые, но



нить себе ритм этого дня.

К полудню невеста стояла в доме, где будет жить, растить детей, радоваться на всю оставшуюся жизнь. Она сразу же пришла ко двору, ее оценили за скромность и трудолюбие.

Но в жизни бывает всякое. Буквально через неделю после замужества, в дом пришла беда. В полночь, когда все спали, от короткого замыкания электропроводки, загорелся дом. Пожар был настолько сильным, что от жилого строения остались только стены. В эту ночь, Хава спасла своего мужа и старую свекровь. А сама получила тяжелые ожоги и попала в больницу. Даже и сейчас у нее видны на правой руке следы от ожогов. И еще случай был: в конце 60-х годов, они с мужем начали строить новый дом и пригласили на помощь родственников и соседей, т.е. сделали «белхи». А дом строили в красивом месте, рядом лес и небольшое озеро. В это время, возле озера играли дети дошкольного возраста. Один из них упал с обрыва в воду, тонул. Не прошло и минуты после этого, как Хава прыгнула в озеро и спасла мальчика. С тех пор, жители села так и называют её: «нашей спасительницей». Мальчик, которого

и внуки и правнуки. К ней идут за советом дальние и ближние родственники, соседи и знакомые, потому что Хава прожила долгую и счастливую жизнь, многое перевидала и испытала. Она помнит все важнейшие события прошлого века: сталинскую коллективизацию, высылку, так называемую хрущевскую оттепель. Начнет рассказывать о том, что раньше ингуши твердо соблюдали обычаи и традиции, а сейчас молодежь начала гнаться за модой. «И сейчас у меня много друзей, - вспоминает она. - Я сейчас в свободное время вяжу – шарфы и носки, дарю своим внукам и правнукам».

В начале осени, вижу: - нани сидит на завалинке, чтобы обозреть улицу и перемолвить словом со своими соседями. Любопытная соседка Милана, покругившись возле почетной долгожительницы спросила: «А, что у вас нани за серебряное кольцо на пальце?» Выждав минуту – другую нани ответила: «Мне его подарила моя бабушка, оно для меня как талисман, а сейчас служит как память и панацея от хвори. Потом с тяжелой походкой пошла домой. А я ей в след говорю: «Живи долго нани, радуйся этой жизни и пожелай, не болей!»

ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ СИЛА СПОРТА

В минувшую субботу в физкультурно-оздоровительном комплексе Карабулака прошли тренировочные спарринги, известные как “день борьбы”. Совместную тренировку провели юные самбисты трёх республик: Ингушетии, Чеченской республики и Северной Осетии. Всего померяться силами на борцовский ковёр вышло порядка 100 участников.



СПОРТ

Соб.инф.

По словам вице-президента Федерации самбо Ингушетии Ибрагима Чахкиева, тренировочные встречи помогут борцам соседних республик подойти в хорошей спортивной форме к официальным стартам, в частности к стартующему во Владикавказе 5 ноября первенству СКФО по самбо среди старших юношей.

Одним из гостей мероприятия стал Глава Карабулака Ахмед Битиев. Градоначальник поприветствовал участников товарищеских поединков, пообщался с руководителями

команд и тренерами. Он пожелал спортсменам плодотворных тренировок, избежать травм в ходе схваток, успешно выступить на предстоящих зональных соревнованиях.

А несколькими днями ранее в здании физкультурно-оздоровительного комплекса Карабулака состоялось чествование воспитанников местной детско-юношеской спортивной школы разных возрастов, показавших недавно высокие результаты на всероссийских и международных соревнованиях. Участником мероприятия стал и Глава Карабулака Ахмед Битиев, который всегда с большой радостью воспринимает успехи

наших атлетов.

Азамат Шибиллов в столице Азербайджана городе Баку стал чемпионом мира по грэпплингу, в финальном поединке отобрав титул у его действующего обладателя. Иса Сакалов завоевал золотую медаль чемпионата России по пауэрлифтингу в Нальчике в соревновательной дисциплине “становая тяга”. А юные самбисты Карабулака положили в свою копилку наград семь медалей всероссийского турнира в Астрахани, включая две высшего достоинства. Сильнейшими в своих весовых категориях стали Амир Аушев (46 кг) и Беслан Кадиев (55 кг). Серебряные награды в

активе Магомеда Султыгова, Микаила Мальсагова, Ислама Аушева и Магомеда Цурова. В нашей команде также один бронзовый призёр – Джабраил Часыгов.

Градоначальник поздравил спортивных героев и их наставников с высокими достижениями, поблагодарил их за то, что своими победами они в очередной раз прославили свой родной город и республику. Руководитель муниципального образования подчеркнул высокий КПД местной спортивной школы, воспитанники которой стабильно демонстрируют отличные результаты в различных видах единоборств.

КОРРУПЦИЯ – ЭТО ЗЛО ОБЩЕСТВА

Мы знаем, что коррупция это отсутствие порядочности и честности, использование должностного положения для получения выгоды нечестным путем. А вот как бороться с этим злом? Этот вопрос накануне мы задали заместителю председателя горсовета Мустафе Аушеву.

КОРРУПЦИЯ

- Дело сложнейшее и требующее целого комплекса мер. Если только повысить зарплаты, как некоторые предлагают, с коррупцией не справиться и брать взятки они не перестанут. Поэтому, на мой взгляд, повышение уровня оплаты – это не самый главный способ борьбы с коррупцией. Так что там, одним лишь повышением зарплаты вопрос в принципе не решит.

Что надо сделать для борьбы

с коррупцией? Первым делом нужно не только ежегодное декларирование доходов и имущества, но тщательный контроль над достоверностью этих деклараций.

Также необходимо провести комплекс мероприятий по борьбе с коррупцией. Сегодня руководство республики уделяет большое внимание этой проблеме. Наше общество должно сообща бороться с этим злом.



НАРКОМАНИЯ - СТРАШНОЕ БЕДСТВО

Она вызывает тяжелые расстройства психики, разрушает организм человека и неизбежно ведет его к преждевременной смерти. В широком понимании наркомания - это болезненное влечение или пристрастие к наркотическим веществам, употребляемым различными способами (глотание, вдыхание, внутривенная инъекция) с целью добиться одурманивающего состояния.

БОЛЕЗЬ ВЕКА

А. Ахильгов

Во-первых, хроническое отравление организма наркотическими препаратами приводит к необратимым изменениям в нервной системе, распаду личности. В результате наркоман теряет некоторые высшие чувства и нравственную сдержанность. Появляется наглость, нечестность, угасают жизненные устремления и цели, интересы и надежды. Человек теряет родственные чувства, привязанность к людям и даже некоторые естественные влечения. Это особенно трагично, когда речь идет о лицах молодого возраста, о только еще формирующихся индивидуальностях, наиболее ценных для общества.

Под влиянием общественного мнения наркоман вынужден скрывать свой порок. Он ищет поддержку, в какой либо группе, которая приняла бы его. Обычно они отбросы общества.



Во-вторых, развивающийся или только еще развивающийся порок требует все более частого приема наркотических средств. Необходимость постоянного их добывания толкает наркоманов на путь преступления: множатся кражи, взломы, разврат, даже убийства - все это ради денег на покупку наркотиков. В-третьих, наркомания ведет к крайнему истощению организма, значительной потере массы тела и заметному упаду физических сил. Кожа становится бледной и сухой, лицо приобретает землистый оттенок, появляются также нарушения равновесия и координации движений, что ошибочно можно принять за проявление алкогольного опьянения (обычно наркоманы избегают алкоголя, хотя это и не является правилом). Отравление организма становится причиной болезни внутренних органов, особенно печени и почек. Дополнительные осложнения происходят от внутривенных инъекций наркотиков грязными иглами и шприцами. У наркоманов часто встречаются гнойные поражения кожи, тромбозы, воспаление вен, а также разные инфекционные заболевания, например, гепатит.

Нередки случаи передозировки наркотика, особенно когда после абстинентного (ломка) синдрома снижается иммунитет организма к его действию, о чем наркоман обычно не знает. В результате - тяжелое отравление, сопровождающееся бредом и комой. По этой причине умирают сотни человек. Возникновение наркомании зависит, таким образом, от двух основных причин: с одной стороны, это определенные специфические черты личности человека, а с другой - внешние факторы, такие как влияние приятелей, переживаемые жизненные трудности и иные личные проблемы.

СПЕЦИАЛИСТЫ СЛУЖБЫ ПОЖАРОТУШЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТ ПРОВЕРКИ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ ЧАСТЯХ РЕСПУБЛИКИ

Специалисты службы пожаротушения республики продолжают плановые проверки пожарно-спасательных частей местных пожарно-спасательных гарнизонов Ингушетии, проводимые в соответствии с утверждённым графиком проверок.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Очередную проверку несения службы дежурным караулом пожарно-спасательной части №3 Сунженского гарнизона пожарной охраны провёл накануне оперативный дежурный службы пожаротушения Ибрагим Долаков. В ходе проверки специалистом службы была проверена документация по планированию и нормативы готовности огнеборцев к выезду в случае пожара.

По словам Ибрагима Долакова, - подобные проверки проходят во всех частях. Сегодняшняя проверка показала, что дежурный караул части готов к реагированию на ЧС. Также выявленные в ходе проверки недостатки мы довели до руководителя части и установили конкретные сроки на их устранения.



ГУ МЧС РОССИИ по РИ

ВСЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ РОСРЕЕСТРА МОЖНО ПОЛУЧИТЬ, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

Сегодня собственник может поставить свою недвижимость на кадастровый учет, зарегистрировать право на нее или запросить необходимые сведения из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), не вставая из-за рабочего или домашнего компьютера.

РОСРЕЕСТР



Государство взяло курс на упрощение процедуры оформления недвижимости несколько лет назад, итогом этой работы стало создание портала Росреестра (rosreestr.ru). Интернет-площадка ведомства не только позволяет получить все основные услуги в режиме онлайн, но и воспользоваться существенным количеством сервисов. Сайт поможет выбрать кадастрового инженера, определить, какой пакет документов нужен для той или иной процедуры, наложить запрет на проведение сделок с недвижимостью без согласия собственника и многое другое.

Использование электронных или, как их еще называют, бесконтактных технологий дает заявителям как минимум три преимущества по сравнению с традиционным способом получения услуг Росреестра: экономию времени, исключение человеческого фактора, а также сокращение затрат на госпошлину и плату за предоставление сведений.

Так, при регистрации права собственности и получении сведений из ЕГРН в электронном виде размер государственной пошлины и платы сокращаются от 30% до 87%. Например, стоимость кадастрового плана территории для физических лиц уменьшается на 80%, а за копии межевого или технического плана, а также за разрешение на ввод объекта в эксплуатацию физические лица заплатят на 1000 ру-

блей меньше.

Необходимым условием для получения услуг по постановке объекта на кадастровый учет и осуществления регистрации прав в электронном виде является наличие личной электронной цифровой подписи. Оформить ее жители могут в центральном офисе региональной Кадастровой палаты, расположенном по адресу: Республика Ингушетия, г. Магас, ул. К.Кулиева, 24.

При этом нужно сказать, что электронная подпись пригодится не только при оформлении недвижимости. Она поможет получать государственные услуги и подписывать различные документы в электронном виде. Имея такую подпись, можно отследить санкции ГИБДД, поставить автомобиль на учет, оформить анкету для получения паспорта, получить ИНН, подать заявление для поступления в вуз и пр.

Усиленная квалифицированная электронная подпись обладает целым рядом преимуществ, она надежно защищена от подделок и создается с использованием криптографических средств, подтвержденных ФСБ РФ. Документ, поданный в режиме онлайн и подписанный электронной подписью, имеет такую же юридическую силу, как и бумажный, который подписан собственноручно.

Карабулакский отдел
Управления
Росреестра по РИ

ПИРОГ ИЗ СЛОЁНОГО ТЕСТА СО СЛИВОЧНОЙ КУРИЦЕЙ

СПОСОБ



Начинку выкладываем на дно, выравниваем. Выкладываем фигурную
 стом закрываем пирог. Заправляем так, чтобы начинка не вытекала. Из теста также можно
 цветок. Для смазывания пирога взбиваем яйцо с молоком и промазываем весь пирог сверху. Ставим в духовку на 25-30 минут при 200 градусах в режиме
 «Конвекция».

Пирог из слоёного теста со сливочной курицей и луком-пореем 9 Пирог из слоёного теста со сливочной курицей и луком-пореем готов.

Приятного аппетита!

ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Приготовим тесто. Просеиваем 700 г муки. Нарезаем 200 г холодного сливочного масла на кусочки и вмешиваем в муку (важно лишь объединить масло с мукой, не перетирая масло в мелкую крошку). Высыпаем 11 г сухих дрожжей в муку и смешиваем все ингредиенты между собой.

Отделяем желтки от белков, используем 3 желтка, добавляем соль, 100-150 г сахарного песка, перемешиваем венчиком. В желтковую массу вливаем 250 г холодного молока и перемешиваем. Делаем углубление в мучной смеси, вводим жидкие ингредиенты в сухие, не вымешиваем тщательно. Перекаладываем тесто на силиконовый коврик, всё соединяем.

Раскатываем слегка тесто, делаем прямоугольник и складываем сначала к центру.

Затем - пополам. Заворачиваем в пищевую плёнку и убираем в холодильник на 8 часов.

Приготовим начинку. Снимаем мясо с отварных куриных окороков, нарезаем на средние кусочки. Измельчаем весь лук-порей (и зелёную, и белую части). Пассеруем лук на сковороде с растительным маслом, затем добавляем курицу, перемешиваем, вводим 200 мл сливок (жирность не имеет значения), солим, перчим и даём начинке чуть-чуть прокипеть до заустения. Перекаладываем начинку в миску и даём остыть.

Сборка. Разделяем готовое тесто на 2 равные части. Подпыляем мукой силиконовый коврик и скалкой раскатываем тесто до 3-4 мм. Смазываем противень маслом, выкладываем тесто, предварительно отрезав лишние края. Остатки из теста вновь раскатываем для «крышки» пирога. Можно воспользоваться фичтойбы сделать надрезы для украшения на тесте. часть теста сверху по центру, оставшимся подготовим дополнительные украшения: полоски и ставим в духовку на 25-30 минут при 200 градусах в режиме



ИНГРЕДИЕНТЫ

мука пшеничная 700 граммов
 масло сливочное 200 граммов
 желтки 3 штуки
 молоко
 дрожжи сухие 11 граммов
 сахар 150 граммов
 окорок куриный 3 штуки
 сливки 200 миллилитров
 лук-порей 1 штука
 масло растительное
 соль
 смесь 5 перцев
 яйцо 1 штука

ЧТО МЫ ЗНАЕМ О БИФИДОБАКТЕРИЯХ?

ЗДОРОВЬЕ

- Когда количество бифидобактерий в нашем кишечнике снижается, с нашим пищеварением случаются всякие неприятности, появляются сбои в работе. Значит, надо запастись бифидобактериями.

Их можно принимать и в порошке, но сегодня самый популярный способ — получить их вместе с вкусными молочными продуктами.

Но здесь надо учитывать несколько моментов. Например, бифидобактерии плохо уживаются с кефирной закваской, и лечебные свойства продукта могут сохраняться только в течение очень короткого времени. По прошествии 12 часов с момента производства углеводный состав молока резко меняется, и количество бифидобактерии значительно снижается. Поэтому, покупая в магазине биокефир, вы не можете быть уверены, что получите от него ожидаемый целебный эффект.

В отличие от кефира, йогурт является хорошей средой для бифидокультур - их количество не изменяется в течение всего срока годности йогурта. Но здесь есть одно «но».

Искусственные ароматизаторы и красители, добавляемые в некоторые йо-

гурты, создают препятствия для жизнедеятельности бифидокультур. Бактерии быстро гибнут, а мы за приятный вкус расплачиваемся уменьшением полезных свойств продукта. Диетологи считают, что ацидофилин усваивается гораздо лучше модных нынче бифидопродуктов, так как ацидофильные культуры в кишечнике успешно приживаются и очищают его, способствуя развитию «хорошей» микрофлоры.

Врачи утверждают, что пользу бифидопродукты принесут только в том случае, если принимать их регулярно и обязательно во время еды, поскольку бифидобактерии чувствительны к воздействию кислой среды желудка, а уровень кислотности во время приема пищи понижается, что способствует выживанию бифидокультур.

Учтите еще и тот факт, что в кишечнике взрослого человека срок жизни бифидобактерии невелик - в лучшем случае неделя, в зависимости от того, что мы едим и пьем. Алкоголь и жиры для бифидобактерии губительны, поэтому после сытного ужина, обильного застолья с выпивкой, вы можете считать, что полностью лишились полезных бактерий в своем кишечнике.

САМЫЕ СМЕШНЫЕ АНЕКДОТЫ

НЕМНОГО ЮМОРА

Батюшка спрашивает у прихожанина: - Молишься ли перед едой, сын мой?
 - Нет батюшка. У меня жена хорошо готовит. . .

- Бабка! , Ты что ! С козой в такси! -А че, милоч, я слыхала ты и телок возишь!

Грамотный продавец страховок: Новоприбывших солдат загнали в комнату, Страховщик вышел на сцену, улыбнулся и сказал: — Ребята, я знаю, что Вы не хотите долго слушать всякую муть, поэтому объясню Вам про страховки за одну минуту. Смысл страховки простой: если у вас ее нет, вас послали в бой и вы

погибли - правительство пришлет вашей семье письмо с соболезнованиями. Если у вас она есть, вас послали в бой и вы погибли - правительство пришлет вашей семье 20 тысяч долларов. Тут он сделал паузу, обвел зал глазами и спросил: - Как вы думаете, ребята, кого при таком раскладе отправят в бой первыми?

Мальчик получил по шее от своей взрослой соседки, и его мама в гневе идет к ней просить объяснений: - Ты зачем побил моего сына? - Он мне нахамил: обозвал толстой коровой. - И что, ты думаешь, что если побьешь его, то похудеешь?

СКАНВОРД

... сезона	↓	Коллекционер	↓	Восточная мера длины	↓	Американские индейцы	↓	Карбонат натрия	↓	... отдыха
Банковская операция	→	↓				↓	↓			Х
...-154	→			Река в Грузии	→					↓
Спортивная рубашка	↓	Раневская		Город в Крыму	→					
↓	↙						Подразитель		Лосось	
		Запретная ...		Греческая буква	→	↓	Молочная водка	↓	Зимний ...	
↙					Кукуруза	→	↓			↓
		Шутка		Морда, рыло	→	Плодовый кустарник				
↙				↓					Канат	
		Форма Малой Медведицы	Мазурик		Часть пьесы	→		↓	Советский самолет	
↙		↓			Брутто минус нетто	→				↓
		Распахнутое ...	→					Фильм Луиса Бюньозля	→	
Светильник	→				Экономический ...	→				

Учредитель:
 Администрация
 г. Карабулак
 Главный редактор
 М. М. ЧАХКИЕВ

«Керда ха» зарегистрирована ЮТУ Минпечати РФ
 г. Ростов-на-Дону, рег. ПИ-№10-4092. Издается с августа 1998 г.
 Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак,
 ул. Джабагиева, 142
 электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.д. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Керда ха»
 Время подписания номера по графику в печать 02.11.2017 г. 17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии ООО Издательство «Южный Регион», 357600, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.
 Заказ № Тираж 999 экз.